
Uniformní rozdělení
▶ N.v. X má uniformní rozdělení na intervalu [a, b], píšeme

X ∼ U(a, b), pokud fX(x) = 1/(b− a) pro x ∈ [a, b] a
fX(x) = 0 jinak.
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Uniformní rozdělení
▶ N.v. X má uniformní rozdělení na intervalu [a, b], píšeme

X ∼ U(a, b), pokud fX(x) = 1/(b− a) pro x ∈ [a, b] a
fX(x) = 0 jinak.

Histogram of runif(10^4, 0, 1)
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Exponenciální rozdělení

FX(x) =

{
0 pro x ≤ 0

1− e−λx pro x ≥ 0
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▶ X modeluje např. čas před příchodem dalšího telefonního
hovoru do call-centra/dotazu na web-server/čas do dalšího
blesku v bouřce/rozpadu atomu/. . .
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Histogram of rexp(10^1, rate = 1)

rexp(10^1, rate = 1)
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▶ X modeluje např. čas před příchodem dalšího telefonního
hovoru do call-centra/dotazu na web-server/čas do dalšího
blesku v bouřce/rozpadu atomu/. . .



Exponenciální rozdělení

FX(x) =

{
0 pro x ≤ 0

1− e−λx pro x ≥ 0

Histogram of rexp(10^2, rate = 1)

rexp(10^2, rate = 1)
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▶ X modeluje např. čas před příchodem dalšího telefonního
hovoru do call-centra/dotazu na web-server/čas do dalšího
blesku v bouřce/rozpadu atomu/. . .



Exponenciální rozdělení

FX(x) =

{
0 pro x ≤ 0

1− e−λx pro x ≥ 0

Histogram of rexp(10^3, rate = 1)
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▶ X modeluje např. čas před příchodem dalšího telefonního
hovoru do call-centra/dotazu na web-server/čas do dalšího
blesku v bouřce/rozpadu atomu/. . .



Exponenciální rozdělení

FX(x) =

{
0 pro x ≤ 0

1− e−λx pro x ≥ 0

Histogram of rexp(10^4, rate = 1)

rexp(10^4, rate = 1)
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▶ X modeluje např. čas před příchodem dalšího telefonního
hovoru do call-centra/dotazu na web-server/čas do dalšího
blesku v bouřce/rozpadu atomu/. . .



Souvislost X ∼ Exp(λ) a Y ∼ Geom(p)

▶ P (X > x) = e−λx pro x > 0

▶ P (Y > n) = (1− p)n pro n ∈ N
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Standardní normální rozdělení
▶ φ(x) = 1√

2π
e−x2/2

▶ Φ(x) – primitivní funkce k φ

▶ Standardní normální rozdělení N(0, 1) má hustotu φ a
distribuční funkci Φ.

▶ Pokud Z ∼ N(0, 1), tak E(Z) = 0, var(Z) = 1
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Obecné normální rozdělení
▶ Pro µ, σ ∈ R, σ > 0 položme X = µ+ σ · Z, kde

Z ∼ N(0, 1).
▶ Píšeme X ∼ N(µ, σ2) – obecné normální rozdělení.
▶ Normální rozdělení N(µ, σ2) má hustotu 1

σφ(
x−µ
σ ).



Histogram of data
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Histogram of X + Y

X + Y
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